

## Szakmai beszámoló

a *Levéltári Közlemények* 87. évfolyama (2016) 1–2. számának NKA-pályázatához

A Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltárának folyóirata, a *Levéltári Közlemények* 2016-os összevont 1–2. száma az alábbi három fő tematikát járja körül: a) Habsburgok és Magyarország a kiegyezést követően; b) 1946 – a forint bevezetése; c) 1956 – levéltár és egyház a forradalomban.

Az első blokkban hét tanulmány jelent meg. Cieger András az 1867-es osztrák–magyar kiegyezés legitimációját, Kozári Monika a Deák-párt és a Szabadelvű Párt Habsburgokkal való viszonyát vizsgálja. Székely Tamás az erdélyi szászok és a Habsburg-udvar, míg Schwarzwölder Ádám a Bánffy-kormány és az uralkodó kapcsolatát veszi górcső alá. Fiziker Róbert arról ír, miként viszonyult IV. Károly a zsidósághoz. Vér Eszter Virág témája az, hogyan alakult ki Erzsébet királyné magyarországi kultusza, Nagy Szabolcs pedig a magyarországi Habsburg-ifjak neveléstörténetéhez szolgál fontos adalékokkal.

A második blokkban Lopatovszki Csaba és Gábor Péter a forint bevezetéséről, Kiss András pedig arról ír, miként befolyásolta a hiperinfláció a munkásosztály helyzetét. A harmadik rész első tanulmányában Eörsi László összefoglalja a Budavár 1956-os ostromára és az Országos Levéltárban pusztító tűzvészre vonatkozó legújabb ismereteinket. Völgyesi Zoltán dr. Kovács Béla debreceni levéltáros életpályáját és 1956-os tevékenységét ismerteti, Seres Attila pedig a moszkvai patriarchátus magyarországi egyházközségeinek 1956. őszi helyzetét vizsgálja orosz levéltári iratok tükrében. A „Műhely” rovatban Tóth Krisztina, Somorjai Ádám, Pollmann Ferenc és Ungváry Krisztián tanulmányait közöltük. Ezt követően Fülöp Tamás és Török Ádám a Magyar Nemzeti Levéltár „Kutatói szokások felmérése 2016” című kérdőívének eredményeiről, Rácz György pedig az ENArC-projekt eredményeiről számol be. Szóts Zoltán Oszkár a „Nyomot hagytak: Évszázadok – Személyiségek – Aláírások” című kiállításról, míg Szabó Csaba a németországi Duisburgban található Észak-Rajna–Vesztfália Tartományi Levéltárról ír. Az „Irodalom” rovatban 19 recenzius 18 könyvismertetőjét olvashatjuk. A kötetet a Pro Archivum Regni-díj 2016. évi átadásáról szóló rövid beszámoló zárja. A recenziók kivételével minden írás végén rövid angol nyelvű összefoglaló található.

Budapest, 2017. október 26.

*L. Balogh Béni*  
L. Balogh Béni  
felelős szerkesztő